

№ 2 СФН 1969

от

г. Ростов н/Дону

Газета №

С песней по жизни...



У КАЖДОГО из нас есть свои верные друзья. Но есть у нас и общий хороший друг — песня. Она всегда с нами — верный спутник, товарищ, помогающий нам и строить и жить. Среди таких наших давних друзей есть немало песен, созданных ростовским композитором Павлом Гутиным. Ровно 40 лет назад прозвучала его первая песня. Она была написана к спектаклю Ростовского театра рабочей молодежи «Цеха бурлят» по одноименной пьесе Игната Назарова. Эта песня полюбилась юным ростовчанам. И композитор продолжал успешно работать, создавая новые лирические произведения. На молодежных вечерах, в концертных залах, по радио все чаще и чаще звучали песни Павла Гутина. И каждая из них находила себе друзей.

Работая в разных жанрах музыкального искусства, Павел Гутин сочиняет произведения и для симфонического оркестра, и для оркестра народных инструментов. Его «Русская фантазия» была включена в репертуар Государственного русского народного ор-

кестра имени Осипова и Ленинградского оркестра народных инструментов имени Андреева. Произведения Павла Гутина часто исполнялись симфоническими оркестрами, были включены в программы передач Всесоюзного и Ростовского радио.

Но жанр песни продолжает оставаться любимым в творчестве композитора. Комсомолец 20-х годов, Павел Гутин пишет новые песни о наших современниках, о нашей замечательной молодежи, ее вдохновенном труде. Много песен посвятил композитор темам Великой Отечественной войны, боевой доблести воинов нашей армии и флота.

Не так давно в одной из передач Центрального телевидения прозвучала новая песня Павла Гутина, написанная на слова поэта Марка Лисянского. Песня «Он вечно будет» — о Ленине и открывает цикл произведений, который Павел Гутин посвящает 100-летию со дня рождения Ильича.

Планы композитора, как всегда, интересны и многообразны. Центральное место в них зани-

мает сейчас ленинская тема. Недавно Павел Гутин закончил работу над хоровой сюитой «Главная улица России» для чтеца, солистов, хора и оркестра на слова куйбышевского поэта В. Алферова. Сюита посвящена великой русской реке Волге. Центральное место в ней занимают песни. Одна из них посвящена родине Ленина — Ульяновску. Есть в сюите и песня о Волгограде — городе-герое, городе-труженике, и песни о строителях волжских гидроэлектростанций, и лирические песни о молодежи, о великой русской реке, о природе приволжского края.

Композитор побывал в Куйбышеве, где ознакомил с этим произведением музыкальную общественность города. Новая сюита Павла Гутина получила хорошую оценку и будет включена в репертуар профессиональных и самодеятельных коллективов. Она прозвучит в юбилейном году...

По первой программе Центрального телевидения на днях передавался большой концерт, посвященный советским авиаторам. В концерте принял участие коллектив художественной самодеятельности Ростовского Дома культуры авиарботников (художественный руководитель Леонид Гатов). В исполнении солиста ансамбля В. Великанова прозвучала и лирическая песня Павла Гутина «На Дону».

Композитор Павел Гутин всегда в строю. И никогда не стареет его комсомольское сердце. Посвятив свою жизнь музыке, он радуется яркими, интересными произведениями. И мы ждем новых волнующих встреч с творчеством талантливого музыканта.

С. МИРОНОВ.

На снимке: композитор Павел ГУТИН.

Фото Г. Осокина.